內壢國中101學年第一學期第2次段考九年級地理科試題
1. 威哥旅行社將帶領團員至某地旅遊，其中有一個行程「……是穿入山中隧道，之後就是全世界最高的火車站 eq \o\ac(　　,──)海拔3,454公尺的少女峰山腰火車站。此時映入眼簾的是一片白靄瑞雪，少女峰與門希峰座落於兩側，中間是全歐洲最長的冰河 eq \o\ac(　　,──)阿雷奇冰河。」上述這個行程的目的地是哪個國家？　(A)法國　(B)瑞士　(C)西班牙　(D)捷克
2. 此國有「低地國」稱號，該國人會利用風車做為排水工具，增加陸地面積，也養活了更多的人口。上述國家是指？　(A)英國　(B)荷蘭　(C)法國　(D)丹麥
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3. 趙董即將到歐洲投資工廠，選出英國本寧山及德國魯爾區兩地。趙董明選出這兩個地方設廠的因素為何？　(A)動力　(B)原料　(C)勞工　(D)市場
4. 右圖為「永晝」、「永夜」的形成原因，我們在哪個國家可以觀賞到這種奇景？　(A)義大利北部　(B)瑞士南部　(C)荷蘭北部　(D)挪威北部
5. 「到達巴黎後前往美麗的左岸喝了杯咖啡，體驗當地的人文風情。」文中所敘述的左岸是在哪條河川的河畔？　(A)隆河(B)萊因河　(C)多瑙河　(D)塞納河
6. 名偵探柯南影集《貝克街的亡靈》中，感受到倫敦天空經常帶著灰暗的色調，霧氣難以散去，給人一種詭譎神祕的氣氛。造成倫敦多霧的原因為下列何者？　(A) 夏乾冬雨的溫帶地中海型氣候，使冬季水氣多進而形成霧氣　(B)春夏時冰雪融化，以致空氣中水氣過多　(C)受季風吹拂帶來的水氣影響　(D)受北大西洋暖流及西風影響，空氣多水氣
7. 以下是來自各國學生在介紹自己的國家，請問下列哪位同學介紹的內容與事實不符？　
(A)奧地利的老皮：「我國首都有「音樂之都」美稱，藝術氣息濃厚。」　(B)希臘的阿寶：「我國航運業發達，神殿等古蹟建築是著名觀光景點。」　(C)英國的冰霸王：「我的家鄉盛產葡萄酒，還有陽光燦爛的地中海美景。」　(D)丹麥的三毛：「我來自世界最早實施社會福利制度的國家，但人民稅賦至少是所得的一半。」
8. 芬蘭湖泊分布，因此芬蘭有「千湖國」之稱。這些湖泊形成的主要原因為何？　
(A)溶蝕作用　(B)冰河作用　(C)沖積作用　(D) )斷層作用
9. 海綿寶寶在寫關於北歐產業報告時，發現北歐五國在過去都曾經是一級產業的原料供應國，在查詢資料時不小心將一項寫錯了，你可以找出錯誤點在哪嗎？　(A) 挪威 eq \o\ac(　　,──)漁產　(B) 丹麥 eq \o\ac(　　,──)乳酪　(C)芬蘭 eq \o\ac(　　,──)肉品　(D)瑞典 eq \o\ac(　　,──)鐵礦
10. 通訊事業中，瑞典與芬蘭是手機發展的世界先驅。什麼原因造成瑞典與芬蘭的手機發展，比世界其他地區來得早？　
(A) 地形平坦　(B地廣人稀　(C)高科技發達　(D)手機製造先進
11. 北歐古有冰河覆蓋，冰河的滑動使北歐地形深受刻蝕，形成不同的冰河地形。在附圖中四種海岸類型，何者是冰河侵蝕所造成的峽灣海岸？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
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12. 派大星到東歐旅遊，觀賞一場具有東歐特色的表演活動，請問派大星觀看的節目中有可能是？　(A)鬥牛比賽　(B)蘇格蘭風笛演奏　(C)吉普賽人歌舞　(D)維京海盜出航船隻
13. 東歐的斯洛維尼亞石灰岩地形發達，成為地理學家們到此研究石灰岩地形的開端。請問斯洛維尼亞是位於哪個半島上？　(A)斯堪地那維亞半島　(B)伊比利半島　(C)義大利半島　(D)巴爾幹半島
14. 請問東歐主要的氣候類型為何？　(A)溫帶大陸性氣候　(B)溫帶季風氣候　(C)溫帶海洋性氣候　(D)溫帶地中海型氣候

15. 電影《送信到哥本哈根》中描述了男主角大衛從共產集中營中逃離，穿越了歐洲，在逃離的過程中，與自由世界接觸的過程。根據電影情節推斷，大衛逃離的地區是歐洲哪個實施計畫經濟的共產世界？　(A)西歐　(B)東歐　(C)北歐　(D)南歐
16. 請問俄羅斯『莫斯科工業區』的工業區位條件主要是下列何者？　(A)市場　(B)原料　(C)動力　(D)技術
17.凱蒂絲到俄羅斯境內的西伯利亞旅遊，發現此區除了某一個地區外，其他地區人口相當稀少，請問凱蒂斯是發現何處？
(Ａ) 鐵路沿線 (Ｂ) 河川沿岸　(Ｃ)太平洋岸　(Ｄ)貝加爾湖。
18. 「歐盟成員國有1/4的（     ）仰賴俄羅斯提供，而俄國輸往歐盟國家的（    ），有多達80％係經由烏克蘭的管線運送，許多歐盟國家正密切關注俄、烏兩國，有關（    ）價格和債務問題的糾紛。一旦俄羅斯中斷供應，則可能重演2006年的『斷氣』事件。」根據上文敘述，空格最有可能是指哪項資源？　(A)煤　(B)石油　(C)甲烷　(D)天然氣
19.請問下列哪兩國在歐洲北海地區擁有油田開採權？(A)英國、法國　(B)德國、法國　(C)挪威、德國　(D)英國、挪威
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20. 右圖為俄羅斯鐵路分布圖，飛哥計畫暑假時搭著火車來趟西伯利亞大鐵路之旅。他打算從西側城市出發，終點是東端的海參崴。飛哥在這趟旅程中可能經過哪種氣候區？　(A)熱帶大陸性氣候　(B)副極地氣候　(C)溫帶海洋性氣候　(D)副熱帶季風氣候
21.住在瑞士的的海蒂，因其國家國土面積不大且位於高山，所以海蒂有可能從事哪些產業工作為主？
(Ａ)鐘錶、汽車　(Ｂ)金融、電子(Ｃ)航空、通訊　(Ｄ)鐘錶、金融。

22. 俄羅斯境內重要的建設之一為遠東油管的興建工程。請問：該油管運輸的路線上，若發生意外將對下列哪一個地區造成嚴重的汙染？(Ａ)窩瓦河　(Ｂ)黑海　(Ｃ) 歐俄平原　(Ｄ)貝加爾湖。
23. 西歐有著廣大的平原地形，該地區和南歐以哪一座山脈作為分隔？
(Ａ)喀爾巴阡山　(Ｂ)本寧山　(Ｃ)阿爾卑斯山　(Ｄ)斯堪地那維亞山。

24. 萊因河流貫歐洲重要地區，為歐洲航運最盛的河川，請問這條河川在哪個國家出海？　
(A)荷蘭　(B)德國(C)比利時　(D)法國
25. 法國的羅蘋想前往英國旅行，他若由巴黎搭乘火車前往倫敦，必須經過下列何處？
(Ａ)波羅的海　(Ｂ)英吉利海峽　(Ｃ)地中海　(Ｄ) 阿爾卑斯山。

26.喜德參加歐洲旅遊，行程中將參加慕尼黑的啤酒節慶典。請問：喜德是到何國旅遊？
(Ａ)英國　(Ｂ)荷蘭　(Ｃ)德國　(Ｄ)法國。

27. 想當年法國的拿破崙在進軍俄羅斯時，五十萬大軍長驅直入，然而最後竟不敵俄羅斯的自然環境挑戰，最後黯然而歸。請問：造成拿破崙大潰敗的主要原因可能為何？
(Ａ)地形高低起伏　(Ｂ)冰河峽谷遍布　(Ｃ)沙塵暴侵襲　(Ｄ)高緯嚴寒漫長。

28. 嬛嬛在今年春天時前往歐洲庫肯霍夫花園欣賞世界著名的鬱金香花季，舉辦花季的「鬱金香王國」為下列何國？
(Ａ)波蘭　(Ｂ)英國　(Ｃ)法國　(Ｄ)荷蘭。

29. 最近的新聞報導描述，某地區有些人因在天色較陰暗的月分裡，受日照時數大幅減少的緣故，會有情緒低落、活動力降低的『冬季憂鬱症』徵狀。」請問上述哪一城市的居民出現此病症的比例可能最高？
(Ａ)義大利羅馬　(Ｂ)法國巴黎　(Ｃ) 芬蘭赫爾辛基　(Ｄ) 捷克布拉格。
30. 阿三與太太想在歐洲最北端的地區經營咖啡店，因為此地在特定的季節中可以欣賞到「午夜的太陽」，許多觀光客會在此時慕名而來。請問：.阿三咖啡店生意最好的旺季最可能是下列哪一個季節？(Ａ)春　(Ｂ)夏　(Ｃ)秋　(Ｄ)冬。

31.阿甘到歐洲拍攝最新歌曲MV，若他想到布拉格當地拍攝，他須前往哪一個國家才能完成？
(Ａ)波蘭　(Ｂ)義大利　(Ｃ)捷克　(Ｄ)德國。
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32.歐洲的發展和海運運輸的關係甚大，附圖中乙國與歐洲以哪一個海峽相隔，形成交通上的阻礙？(Ａ)直布羅陀海峽　(Ｂ)英吉利海峽　(Ｃ)松德海峽　(Ｄ)麻六甲海峽。
33. 江董想將個人資產交由歐洲的銀行加以管理，請問下列哪一個國家的金融業向以制度健全、信譽卓著聞名，因此最為適合？(Ａ)盧森堡　(Ｂ)冰島(Ｃ)英國(Ｄ)瑞士。

34.在歐洲有某一個國家號稱「歐洲牧場」，並且出了一位傳奇童話作家－安徒生。請問上文所描述的是國家是指？　
(A)荷蘭　(B)挪威(C) 西班牙　(D)丹麥
35.軒軒是一歐洲某國人，因該國緯度偏高、氣候嚴寒，所以有很多人習慣喝馬鈴薯和燕麥釀成的烈酒 eq \o\ac(　　,──)伏特加來驅寒，因此酗酒問題嚴重。請問上述這國家是指？　(A) 俄羅斯　(B)挪威　(C)西班牙　(D)丹麥
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二、題組

＊右圖是北歐地區圖，請依照當地的自然與人文資源，回答下列問題：
36.世界知名手機大廠NOKIA的發跡地是在哪個國家？　
(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
37.哪個國家藏有豐富的鐵礦和森林？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
38.北歐的冰河地形隨處可見，該種地形和海岸對經濟活動的發展，最具有直接關係的是哪個國家的產業？　
(A)甲的海運業　(B)乙的工礦業　 (C)丁的畜牧業　(D)戊的漁業
39.冰河作用造成哪個國家形成許多冰蝕湖，有「千湖國」之稱？　
(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
40.關於戊的說明，下列何者正確？　(A)利用地熱、溫室栽種蔬果、花卉　(B)位於南極圈內，可看到午夜的陽光　(C)地勢平坦，畜牧業發達　(D)為北歐人口最多的國家
＊俄羅斯境內的西伯利亞大鐵路是世上最長的鐵路，全程需時七天。從首都出發後所經之處都是美不勝收的景緻，吸引著旅人的心。請問：
41.俄羅斯西伯利亞大鐵路的起點，是指何地？　(A)布拉格　(B)莫斯科　(C)布達佩斯　(D) 巴黎
42.乘坐這條鐵路從歐洲出發，到了亞洲西伯利亞地區後，在西伯利亞地區所經過之主要地形依序為？　
(A)高原、山地、平原　(B)平原、高原、山地　(C)平原、山地、高原　(D)山地、高原、平原
43.沿途經過最常見的植物景觀為？　(A)草原　(B)針葉林　(C) 麥田　(D)稻田
＊ 請依據附圖中的標示及文中內容，將正確答案選出。
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44.注重生活品味，追求精緻文化和產業，以服裝、皮件、化妝品聞名。(A)甲　(B)丙　(C)己　(D)庚
45.地勢高、風景優美，以發展精密工業聞名，有「世界公園」之稱。(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
46.首都有「音樂之都」的美稱。(A)甲　(B)丙　(C)丁　(D)己
47.首都為歐盟總部所在。(A)甲　(B)丙　(C)丁　(D)己
＊蘇聯解體之後，俄羅斯開始朝向經濟全力發展，目前已經入列為世界快速發展的新興地區。請問：

48.俄羅斯境內的人口眾多，因此農業需求的供應便相當重要。俄羅斯境內農業發展的最不利條件為下列何者？
(Ａ) 缺乏平原　(Ｂ)市場不大　(Ｃ)氣候寒冷　(Ｄ) 勞力不足。

49.俄羅斯境內因為農業活動的不利條件，因此每年需進口大量的農產品。請問哪一國位於歐俄平原上，可提供充足的農產品賣於俄羅斯？(Ａ)義大利　(Ｂ)烏克蘭　(Ｃ)瑞典　(Ｄ)英國。

50.俄羅斯在共產制度解體後快速發展，和該地區蘊藏有豐富的礦物資源有關。請問：俄羅斯境內最重要的礦藏資源主要分布於何處？(Ａ)地中海沿岸　(Ｂ)歐俄平原　(Ｃ)烏拉山　(Ｄ)西伯利亞山地。
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